
2019년 한국정보올림피아드 1차대회 중등부 정답 1교시

[유형1] 1번 5점

[유형1] 2번 6점
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[유형1] 7번 11점
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[유형1] 8번 12점

[유형1] 9번 13점
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[유형1] 10번 14점

[유형1] 11번 15점

[유형1] 12번 16점
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[유형2] 1번 6점

먼저 [1, 3]을 뒤집고, 그 다음 [3, 5]를 뒤집어야 하며, 이 방법이 유일합니다.
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[유형2] 2번 7점
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[유형2] 3번 8점

‘-2’ 하나를 제외하고 모두 고르면 합이 13으로 최대입니다. 그림에 ‘-2’가 3개 있으므로, 가능한 답은
3가지입니다.
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[유형2] 4번 9점

왼쪽에서부터 1번째, 3번째, 5번째 버튼을 순서 관계 없이 눌러야 합니다.
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[유형2] 5번 10점
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[유형2] 6번 10점

[유형2] 7번 11점

위쪽의 죽은 칸 개수를 x, 아래쪽의 죽은 칸 개수를 y라고 할 때, 항상 x − y = 1이 되도록 만들면
이길 수 있습니다.
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[유형2] 8번 13점

8번만에 조건을 만족시키면서 이동하면 정답 처리됩니다. 위 그림의 이동 경로 외에도 가능한 답이
있을 수 있습니다.
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